



96 КОНФЕРЕНЦИЯ НА РЪКОВОДИТЕЛИТЕ НА СТАТИСТИЧЕСКИТЕ СЛУЖБИ НА СТРАНИТЕ - ЧЛЕНКИ НА ЕС (DGINS)

*Венета Петрова**

Конференцията на ръководителите на статистическите служби на страните - членки на Европейския съюз (DGINS), е създадена през 1953 г. в Люксембург. Провежда се веднъж годишно, като основната ѝ цел е да се обсъждат въпроси, свързани с разработването на статистическите програми на Общността и методите и процесите за производство на европейска статистика. Всяка година домакин на Конференцията е различна страна членка и ръководителят на съответната национална статистическа служба председателства Конференцията.

За първи път в историята на българската статистика Националният статистически институт (НСИ) беше домакин на Конференцията на ръководителите на статистическите служби на страните - членки на Европейския съюз (DGINS). През 2010 г. 96-ото издание на Конференцията се състоя на 29 - 30 септември в резиденция „Бояна“, София (<http://www.dgins-sofia2010.eu/>).

Темата на Конференцията беше „Измерване на прогреса, благосъстоянието и устойчивото развитие“. На срещата присъстваха ръководителите на статис-

тическите служби на всички държави - членки на Европейския съюз (ЕС), на страните от Европейската асоциация за свободна търговия (ЕАСТ) - Норвегия, Исландия, Лихтенщайн и Швейцария, на страните от Западните Балкани и представители на редица международни организации - Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР), Икономическата комисия за Европа на ООН, Европейския статистически консултативен комитет, Европейската централна банка, Международния валутен фонд (МВФ).

Форумът в София ще се запомни с изключително наситената си програма - състояха се и Шестата среща на Комитета на Европейската статистическа система (КЕСС), 38-ата среща на Групата за партньорство към КЕСС и срещи на Стратегическата група за измерване на прогреса, благосъстоянието и устойчивото развитие и на целевата група към нея.

Първи ден. Конференцията беше открита от председателя на НСИ доц. д-р Мариана Коцева, която представи Националната статистическа система (НСС) на България. Това беше добра възможност да се запознаят участниците във форума с развитието на бъл-

* Началник на отдел „Международно сътрудничество и европейски проекти“; e-mail: venetapetrova@nsi.bg.